

Родительское собрание «Роль музыки в жизни человека»

МУЗЫКА - одна из форм действенной любви к миру и человеку, одна из возможностей изменить мир к лучшему!

ЦЕЛЬ: ознакомить родителей с ролью музыки в жизни человека и её влияние на наш организм.

Ход собрания:

Уважаемые родители!

Я передаю микрофон в зал, ответьте, пожалуйста, на вопрос: «Какое влияние оказывает музыка на ребёнка?», используя свой опыт работы. (ответы родителей)

Музыкальная деятельность ребёнка в ДОУ.

Сейчас я вас познакомлю с тем, чем мы занимаемся с вашими детьми в дошкольном учреждении по музыкальному воспитанию, чтобы вы имели об этом краткое представление.

Музыкальная деятельность ребёнка включает:

1. Восприятие музыки
2. Исполнительскую деятельность
3. Творчество
4. Музыкально- образовательную деятельность

Восприятие музыки - развивается прежде всего в процессе специального прослушивания музыкального произведения.

Прослушивание - это умение выслушать произведение до конца, следить за его расположением, запоминать и узнавать, различать его основную идею и характер, наиболее яркие средства выразительности.

Исполнительская (практическая) деятельность - включает: пение (наиболее доступен «первый вид исполнительской деятельности»); музыкально –ритмические движения; игру на музыкальных инструментах.

Творчество бывает песенное, музыкально- игровое, танцевальное, а также импровизация на детских музыкальных инструментах.

Этапы творчества

1. Ориентировка в творческой деятельности (установка на новые способы: досочини, придумай, найди, измени)
2. Целенаправленные действия, поиск решений (сочини песню на заданный такт, улучши созданное)
3. Самостоятельные задания без применения образца (сочини песню, составь композицию танца)

Задача педагога - пробуждать творческую активность ребёнка, развивать его изысканные качества.

Я познакомила вас с тем, из чего состоит музыкальная деятельность в детском саду. А теперь давайте поговорим о значении музыки в жизни человека.

Роль музыки в жизни человека

История музыки

Давайте вспомним, что же означает слово «музыка». Определение можно давать своими словами так, как вы понимаете это слово. (варианты ответов)

«Музыка- камень Музы. Камень- опыт творчества».

«Музыка- искусство, отражающее действительность в звуковых художественных образах, а также сами произведения».

В древней мифологии 9 богинь были покровительницами наук и искусства, 2 из них покровительствовали музыке: Евтерпа- богиня музыки, Терпсихора- богиня танцев и хорового пения.

Вы задумывались о том, что послужило источником музыки? (варианты ответов)

Музыка родилась из двух источников:

- Из слова (отделение интонации от слова)
- Из движения (это жест, танец, пантомима)

Что же даёт пение человеку? (варианты ответов)

Вот что о песне и танце говорят философы:

- Песня переживёт в памяти все проповеди (Г.Джайлс)
- Наши самые мелодичные песни- те, которые передают самые грустные мелодии (И.Шелли)
- У хороших танцоров чаще ноги работают лучше головы (Фуллер)

Движение- это способ жизни. Двигаюсь- значит, живу. Авторы программы «Гармония» определяют, что музыкальное движение- ведущий вид музыкальной деятельности.

Музыка включает в себя песню и движение (танец). А песня- это тоже движение. Можно так сказать о песне? (варианты ответов)

Правильно, хороводы - это движение под песню. Но про песню можно сказать, что это движение души, сердца. М Равель: «Великая музыка, я убеждён в этом, всегда идёт от сердца.... Музыка, я настаиваю на этом, несмотря ни на что, должна быть прекрасной».

А из чего состоит музыка? (варианты ответов)

Звуки и их восприятие

Весь окружающий мир состоит из звуков. Люди научились их воспроизводить, из различных комбинаций и сочетаний образовывать мелодию, создавая музыку. Мы слушаем музыку, не задумываясь о том, что она оказывает на нас воздействие. Основа музыки- это звук.

Звук- это высокочастотные колебания, вибрация, т.е. колебательное движение. Звук имеет волновую структуру. В мозгу колебания превращаются в излучение. Это уже законы физики.

Все звуки делятся на шумы и тоны.

Шум- звуки, сливающиеся в нестройное, обычно громкое звучание, звук с непериодическим колебанием.

Тон- звук определённой частоты, музыкальный звук, в отличие от шума. Это звук с периодическим колебанием.

Звук имеет волновую природу. Перед глазами возникает образ морской волны. Волна- водяной вал, образуемый колебанием водной поверхности.

Влияние музыки на организм человека

Вегетативная и двигательная реакция нашего организма	Происходящие изменения
Сердечно-сосудистая система	При прослушивании приятной музыки возникает состояние удовольствия и приятное настроение. Пульс замедляется, усиливается сокращение сердца, снижается артериальное давление, расширяются кровеносные сосуды. При прослушивании музыки раздражающего характера учащается сердцебиение.
Гормональный обмен	Музыка регулирует выделение гормонов, снижает стресс. Музыкальное удовольствие-ощущение подъёма-является результатом высвобождения эндорфина-«собственного опиума». Он снижает боль и вызывает естественный подъём.
Дыхательная система	При медленном темпе музыки углубляется и замедляется дыхание, мозг успокаивается. При быстром темпе музыки-сбивчивое дыхание, которое приводит к рассеянному мышлению, импульсивному поведению и склонности делать ошибки.
Двигательная реакция организма	Ритм музыки бессознательно побуждает к движению в области мышц рук, ног, головы, туловища, гортани. Ритмическая музыка вызывает непроизвольное тактирование ногой или рукой. Внутреннее подпевание-это бессознательное движение голосовых связок.

«Сила музыки велика. Она несёт целительскую направленность.....вносит порядок и гармонию в окружающее пространство, преобразует действительность».